9. matematika gyakorlat
Ko6zlekedésmérnoki Kar, 2014 Gsz

— javasolt hdzi feladat, * — nem kételezd, gondolkodtats feladat, B — Babcsdnyi feladatgyijtemény
I, T — Thomas-féle kalkulus I.)

(HF

1. (Arkuszfiigguények értékei) Szamitsuk ki az alabbi fiiggvényértékeket!

a)B10.111 arccos(fg), b) arcsin(sinz), x € R (&brazoljuk is!)

C)B10.112 d)HF,B104115

arcsin sin 13, arccos cos 7

2. (Monotonitds és lokdlis szélséérték differencidlis feltételei) Hatarozzuk meg, hogy az alabbi fiiggve-
nyek milyen intervallumokon monotonok, hol és milyen lokalis szélsGértékeik vannak?

a) f(x)= Qxi b) g(z) = cos®z — 2sin’ z, )HE 32T ) = Ya(2? — 4)
3. (Konvezitds és inflexids pont differencidlis feltételei) Hatarozzuk meg, hogy az alabbi fliggvények
milyen intervallumokon azonos gorbiilettiek?

. 1 2
C)HF,T4.4.7.PELDA h(z) (14 )

a) f(z)=e"(x—1), b) g¢(z) =xInz, = a2

4. (Gyokhelyek vizsgdlata Rolle- és Bolzano-tételekkel ill. figguényvizsgdlattal)

a) A Rolle-tétel felhasznalasaval igazoljuk, hogy az f(z) = z(x —1)(z — 3) (v — 6) fiiggvény derivdltfigg-
vényének pontosan harom zérushelye van.

b)HF A Rolle-tétel alabbi alakjéval igazoljuk, hogy az f(x) = 323 + 3z — 2 fiiggvénynek pontosan egy
zérushelye van.

Ha f: R — R derivalhat6, akkor minden x1 < x5 esetén, ha nem létezik olyan £ € (1, z2), hogy

J(§) =0, akkor f(z1) # f(x2).

c) Vizsgaljuk meg, hogy a kovetkezs fiiggvény mely intervallumokon szigortian monoton és igazoljuk,

hogy pontosan két zérushelye van!
f(z) = 32* +42® — 12

5. (Weierstrass-tétel, abszolit szélséértékek) Hatarozzuk meg az alabbi fiiggvények abszolut szélsGérté-
keit!

a) f:[-2,2] = R, x> |x]e”, b) g:[-3,3] = R, .+ |z|(2? — 4),
3
h:

)HF [0;4] = R, .+ 23 — 622 + 92 + 2, d)HF’T4'3'35' k:[0;+0) > R, z— % — 222 + 4z

c
6.
a) Adjuk meg a tg fiiggvény 7 ponthoz tartozé érintGegyenesének egyenletét!

b)* A tg fiiggvényre és alkalmas intervallumra felirt Lagrange-tétellel igazoljuk, hogy minden = € (7, 7)

Szamra,

tgx>1+2<x—%)



